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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Aproveitar plenamente o terreno do antigo Canídromo, para satisfazer as 

necessidades da população para a prática de desporto 

 

O antigo Canídromo Yat Yuen (adiante designado por “Canídromo”) foi devolvido, 

em 2018, ao Governo, que decidiu, no ano passado, construir um parque desportivo 

para a população no terreno em causa, após vários e sucessivos projectos de 

planeamento. No entanto, o Secretário para os Transportes e Obras Públicas afirmou, 

recentemente, na Assembleia Legislativa, que "o planeamento preliminar estará 

concluído no primeiro semestre do próximo ano (2023), mas acredita-se que as obras 

de construção ainda estão longe do seu início”. Mais, segundo a resposta recente a 

uma interpelação de um deputado, prevê-se que o concurso público para a elaboração 

do projecto conceptual preliminar seja lançado no final deste ano (2023), e que, depois 

disso, ainda haja um grande volume de trabalhos administrativos e de construção. Isto 

significa que será difícil concluir, a curto e médio prazo, o referido parque desportivo. 

Na verdade, as instalações desportivas do Canídromo têm proporcionado, ao 

longo dos anos, um espaço desportivo difícil de substituir na península de Macau, 

tendo acolhido muitas competições desportivas, eventos desportivos escolares, bem 

como actividades no âmbito do desporto de alto rendimento e do desporto para todos, 

o que evidencia a sua importância para a população. Actualmente, uma parte do 

espaço ainda está aberta ao público, no entanto, devido ao grande número de utentes 

e à falta de manutenção ao longo dos anos, muitos residentes, escolas e associações 

disseram-me que as instalações desportivas estão muito velhas. Por isso, a sociedade 
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espera que o Governo proceda à manutenção e renovação adequada das instalações 

existentes, para satisfazer as necessidades da população ao nível da prática de 

desporto, até à conclusão do parque desportivo. Pelo exposto, interpelo sobre o 

seguinte: 

1. Tendo em conta que não será possível concluir a construção do parque 

desportivo para a população num curto espaço de tempo e que a frequência da 

utilização do espaço em causa é bastante elevada, o Governo deve, em primeiro lugar, 

proceder à renovação e manutenção adequada das instalações desportivas do 

Canídromo e dos edifícios circundantes, para proporcionar um ambiente seguro e 

confortável aos cidadãos e atletas que costumam utilizar estas instalações para a 

prática de desporto, e para facilitar os treinos dos atletas-estudantes e as competições 

desportivas. Vai fazê-lo? 

2. Para estabelecer o equilíbrio entre a construção do parque desportivo e as 

necessidades da população ao nível da prática de desporto, o Secretário para a 

Administração e Justiça, ao responder a uma pergunta minha na Assembleia 

Legislativa, afirmou que as obras de construção do parque serão realizadas por fases. 

Então, o Governo pode divulgar, com antecedência, a calendarização das diversas 

fases de construção? 

3. O Instituto para os Assuntos Municipais é responsável pelo 

acompanhamento dos assuntos relativos ao planeamento do parque desportivo e à 

coordenação dos trabalhos. Segundo consta, o Instituto do Desporto já emitiu o seu 

parecer, mas, de facto, o projecto em causa envolve várias áreas. Por exemplo, o 

património envolve a Direcção dos Serviços de Finanças; a construção do auto-silo 
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subterrâneo conta com a Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego; e os 

trabalhos de construção necessitam do apoio dos serviços de obras públicas. Assim, 

o Governo deve criar um grupo especializado para reforçar a coordenação dos 

trabalhos dos diversos serviços públicos, no sentido de acelerar o início das obras. 

Vai fazê-lo? 

 

16 de Dezembro de 2022 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Wong Kit Cheng 


